

K 铿锵杂谈
KENGQIANGZATAN

别让健身场地不足成城市硬伤

□ 萧海川

昨天是全国第九个全民健身日。每年的这一天，各地照例会组织多种活动，比如体育设施免费对公众开放，再比如健康查体、运动讲座等公益服务活动。(人民网)

与前些年相比，民众参与体育健身活动的热情越来越高。健身跑、城市马拉松等群众体育项目开展得如火如荼，广场舞、健步走等活动则深受中老年人喜爱。各种健身项目，迎合了不同群体的休闲新需求。

这种新变化是社会进步的体现，也是老龄化社会的必然现象。有关部门发布的数据显示，截至2016年年底，全国60岁及以上老年人口已达2.3亿人，而且中国仍处于人口老龄化的快速发展期，2021年至2035年将再次迎来

老年人口增长的高峰。这意味着，在可预见的未来，将会有更多中老年人参与到相应的文体活动中。

那么，各地的基础设施，是否已做好迎接这场呼之欲出的银发健身潮的准备呢？从目前看，场地少、人员多的矛盾还比较突出，这一矛盾在一些地方还曾引发冲突。

健身场地不足，已成为宜居城市建设的一块短板。在我们身边，一些新建小区楼前屋后铺几片草坪、建几口水池、修几段健身小道，或者在楼群中心空出一片平地，就算是给大家提供了文体活动场所；一些老旧小区因为空间更局促，往往只能在闪转腾挪中设几个健身器材了事。条件有限遭遇旺盛刚需，引发邻里矛盾乃至大打出手在所难免。

当我们登高俯瞰身边的城市，景致总是相似：鳞次栉比的

楼宇、密如蛛网的街道、郁郁葱葱的行道树。这样的城市建设格局，并没有为百姓健身预留出足够的空间，又谈何“宜居”？

我们不能把“宜居”简单等同为住得宽敞明亮，行得自如通畅，“宜居”的更高要求是要活得身心愉悦。对于赋闲在家的中老年人而言，走出家门参加健身活动，既是强身养生的追求，也是一种带有年龄特点的社交活动。他们的健身需求，理应被满足。

不过，面对公共健身场地供需紧张的现状，单纯强调理解、沟通和包容，只是扬汤止沸的权宜之计。从长远看，在城市建设中做好规划、打提前量，共建共享公园、操场等基础设施，想办法提高现有场所使用效率，尽力满足人们日益增长的文体活动需求，公众方能在更宜居的生活环境中拥有更多获得感。

录取通知书也能传递大学精神



□ 王钟的

各大高校的录取通知书已陆续发出。每年通知书的设计都会掀起一阵热议，今年也不例外。据了解，部分四川考生已收到“邀请函”，它们别出新意，有的夹带种子、有的由书法撰写、有的嵌入AR技术、有的夹带珍珠等。(新华网)

也许有人觉得，录取通知书起到通知作用即可，何必劳神费力搞出百般花样？其实，在招生录取工作已经电子化、数字化的当下，通知书实质上的通知功能已被弱化，考生在通知书寄达前便可在网上查到录取结果。寄发通知书之所以为高校所坚持，除了为考生提供一份正式的、书面的录取证明，还在于其承载着特殊的象征意义。

每个人的生活都需要仪式感，高校录取通知书就是在学生高中毕业、进入大学校门之际，承载仪式感的物质载体。不管是传统上朴素、简单的通知书，还是如今的创新型通知书，都能让新生体验到进入大学之际的仪式感。精心设计这一仪式，显然意义非凡。

那些创新录取通知书的高校，并非任性而为，很多具体的设计都体现了高校的特色元

素。比如，浙江农林大学暨阳学院在录取通知书上佩珍珠，因为珍珠是该校所在地诸暨的特产，也激励学生像珍珠一样砥砺前行；北京大学曾随录取通知书寄送“游戏光盘”，让新生以游戏角色扮演的方式提前熟悉校园生活，还在无形间表达了北大对学术探索的价值追求。

除了向学生传达高校的理念，在录取通知书设计上下功夫，也体现出对新生的尊重和关怀，传递出大学本身的精神。

当然，录取通知书仅仅是一个开始，高校如何在学生未来整个学习阶段贯彻这种服务意识，稳定地做好细节工作，才是根本。录取通知书不过是大学的初印象，于社会，于学生，还是于高等教育，最基本的无疑还是教学和科研的真实力。

四川九寨沟县发生7.0级地震 中国地震局启动I级应急响应

四川阿坝州九寨沟县发生7.0级地震，中国地震局已启动I级应急响应，派出现场工作队赶赴震区开展应急处置工作。

据中国地震台网测定，北京时间2017年8月8日21时19分，在四川阿坝州九寨沟县(北纬33.20度，东经103.82度)发生7.0级地震，

震源深度约20公里。震中距离九寨沟县城35公里，距阿坝州210公里，距成都市290公里，距甘肃陇南市100公里。

九寨沟景区工作人员桑吉电话告诉记者，他在景区里面第四条沟扎如沟看到有房屋倒塌和开裂，当地正在抓紧疏散人员。 据新华社

两部门出台小微型客租车租赁新规 鼓励分时租赁 缓解交通压力

8月8日，交通运输部、住房城乡建设部联合发布《关于促进小微型客租车租赁健康发展的指导意见》。意见明确鼓励分时租赁新业态发展，在坚持公交优先发展战略的前提下，考虑分时租赁非集约化出行的特点，合理确定分时租赁在城市综合交通运输体系中的定位。

考虑城市经济发展、交通出行结构、汽车保有量、停车资源等实际，研究建立与公众出行需求、城市道路资源、停车资源等相适应的分时租赁车辆投放机制，使其与城市公共交通、出租汽车等出行方式协调发展，形成多层次、差异化的城市交通出行体系。

为市民出行提供新选择

指导意见提出，分时租赁，俗称汽车共享，是以分钟或小时等为计价单位，利用移动互联网、全球定位等信息技术构建网络服务平台，为用户提供自助式车辆预订、车辆取还、费用结算为主要方式的小微型客租车租赁服务，是传统小微型客租车租赁在服务模式、技术、管理上的创新，改善了用户体验，为城市出行提供了一种新的选择，有助于减少个人购车意愿，一定程度上缓解城市私人小汽车保有量快速增长趋势以及对道路和停车资源的占用。

指导意见明确，要综合考

用信用模式代替押金管理

在规范发展方面，分时租赁经营者应具备线上服务能力，要通过技术手段落实承租人身份查验要求。推广应用“电子围栏”技术，引导用户有序停车，加强停车管理。分时租赁经营者应具备线下运营服务能力，要通过运营人员日常巡检、车辆自检等方式，确保车辆安全状况良好，要建立完善车辆调度、维修、救援、回收机制和流程。采用安全、合规的支付结算服务，确保用户押金和资金安全，确保用户个人信息安全。鼓励分时租赁经营者采用信用模式代替押金管理。

据新华社

跨省异地就医直接结算 我省首批46家定点医院敲定

8月7日，河南省社会保障局公布河南省第一批46家跨省异地就医住院费用直接结算定点医院，确保9月底实现跨省异地就医结算系统全面启动、联网运行。

按照河南省人社厅要求，今年9月底，河南省要确保跨省异地就医结算系统全面启动、联网运行，确保在线备案人员跨省异地就医住院医疗费用全部实现直接结算，基本实现跨省异地就医住院医疗费用直接结算任务目标。同时在9月底前，承担异地就医任务重

的医疗机构80%以上接入国家异地就医结算系统；备案范围扩大到异地长期居住人员、常驻异地工作人员和异地转诊人员；就医地管理责任基本落实，异地就医纳入就医地统一监管。

据了解，河南省本着自愿申请、地市推荐的原则，结合省外参保人员在医疗机构就诊需要，确定河南省人民医院、郑大一附院和漯河市中心医院等46家医疗机构为第一批跨省异地就医住院费用直接结算定点医院。 据新华社

H 画里有话
HUALIYOUHUA

说起芝麻信用分，支付宝用户应该并不陌生。所谓的芝麻信用分是支付宝对个人的信用评价。只要达到了要求的信用分数，小到可以免押金使用共享单车，大到可以享受网购先试后买的优惠红利。然而，最近有不少用户发现，一些商家推出了芝麻信用“刷分”服务，而且这项服务已经逐渐形成了发展下线、招收代理的产业链。(央广网)

靠“刷分”得来的信用会赢得几分信任？如果这样的乱象不被遏制，那么信用的存在就真成了笑话。欺骗的结局不仅让被骗的一方受到损失，更有可能最终令自己吞下苦果。虚假的繁荣应该落幕，诚信社会需要全心全意打造。

